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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 10.05.2022 

OR EGS/004/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 09.05.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.03.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Geplante Veranstaltungen im Ortsteil 2022  
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 6.2. Ortsteilbegehungen durch den Oberbürgermeister - 

Schwerpunkte 

 

   

 6.3. Flurerhaltungs- und Biodiversitätsmaßnahmen - Vor-

schläge 

 

   

 6.4. Holzpflanzkübel für die Ortsteile  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.03.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister die anwesenden Gäste. 

 

Ein Grundstückseigentümer xxxxx xxxxxxxxxx informiert den Ortsteilrat, dass augen-

scheinlich auf dem Gewerbegrundstück Forststraße 30, der Eigentümer wohnt, sowie we-
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der Wasser- noch Abwasseranschluss vorhanden sind. Für den angebotenen Kfz-Service auf 

dem Grundstück wird das Vorhandensein eines Ölabscheiders angezweifelt. 

Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, inwieweit wohnen auf dem Grundstück möglich ist. 

Weiterhin ist die Thematik des Ölabscheiders zu klären.  

 

Weitere Anfragen liegen nicht vor. 

 

 

 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor.  

 

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Geplante Veranstaltungen im Ortsteil 2022  

   

Die folgenden Veranstaltungen sind für 2022 geplant und wurden in EGON bereits veröf-

fentlicht: 

 

 25.06.2022 – Brunnenfest – Heimatverein Egstedt e.V. 

 02.07.2022 – Sportfest – Dorfclub Egstedt e.V. 

 Juli – Seniorennachmittag – Heimatverein Egstedt e.V., Ortsteilrat Egstedt 

 27./28.08.2022 – Wipfelrauschen – Freunde und Förderer des Forsthauses Willrode 

e.V. 

 03.09.2022 – Sommerfest – Gemeindekirchenrat Egstedt 

 16.-18.09.2022 – Kirmes – Dorfclub Egstedt e.V. 

 17.09.2022 – Subbotnik in Egstedt – Ortsteilrat Egstedt 

 Oktober – Handgemachtes – Frauenkreis & Gemeindekirchenrat Egstedt 

 29.10.2022 – Herbstfeuer – Dorfclub Egstedt e.V. 

 26.11.2022 – Adventsmarkt – Heimatverein Egstedt e.V. 

 Dezember – Seniorenweihnachtsfeier – Heimatverein Egstedt e.V., Ortsteilrat 

Egstedt 

 

 

 6.2. Ortsteilbegehungen durch den Oberbürgermeister - 

Schwerpunkte 

 

   

Die folgenden Schwerpunkte für eine mögliche Ortsteilbegehung durch den Oberbürge r-

meister werden benannt: 

 Thema Löschwasserbehälter  

 Komplexobjekt Bechstedter Straße 

 Bürgerhaus Egstedt 

 

Der Ortsteilrat bittet um frühzeitige Terminabstimmung. 
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 6.3. Flurerhaltungs- und Biodiversitätsmaßnahmen - Vor-

schläge 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert, dass im Haushalt der Stadt Erfurt für die Jahre 2022 

und 2023 finanzielle Mittel für Flurerhaltungs- und Biodiversitätsmaßnahmen eingestellt 

wurden. Dem Umwelt- und Naturschutzamt können entsprechende Vorschläge und Ideen 

zu geplanten Maßnahmen aus den Ortsteilen vorgeschlagen werden. 

Als Projekt vorgeschlagen wird die Beräumung und Rekultivierung der "Schlittenbahn" s o-

wie die Aufstellung eines Lebensturmes. Die vom Umwelt- und Naturschutzamt benötigten 

Angaben zum Projekt (u.a. kurze Projektbezeichnung, Kosten etc.) werden vom Ortsteilbü r-

germeister zugearbeitet. Abgabeende ist der 06.07.2022 beim Umwelt- und Naturschutz-

amt.  

 

 

 6.4. Holzpflanzkübel für die Ortsteile  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine Mitteilung des Garten- und Friedhofsamtes 

zu einer möglichen Anschaffung neuer Pflanzkübel aus Holz für die Ortsteile. Die mögl i-

chen Anschaffungskosten pro Pflanzkübel belaufen sich auf ca. 550,- EUR (Stand Oktober 

2021). 

Der Ortsteilrat Egstedt signalisiert keinen Bedarf. 

 

 

 7.  Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

Maifeuer 

Der Ortsteilrat zieht eine positive Bilanz der vom Dorfclub Egstedt e.V. durchgeführten 

Veranstaltung "Maifeuer". 

 

875-Jahrfeier in Egstedt im Jahr 2023 

Durch den Vorsitzenden des Heimatvereins Egstedt e.V. werden erste Ideen präsentiert:  

 Präsentation Geschichte und Kultur  

 Vortrag alt/neu und Geschichten dazu in der Kirche 

 Rundgang im Ort  

 Chor- und/oder Instrumentalmusik in der Kirche 

 Luftballons mit Karten/ Bildern von Egstedt 

 Tanzveranstaltung 

 

2. Rettungsweg Bürgerhaus 

Die Planung ist fertig. Die Erstellung des Leistungsverzeichnisses steht noch aus. Im An-

schluss daran kann die Ausschreibung erfolgen. 

Kontaktaufnahme/ Abfrage Arbeitsstand erfolgt über den Ortsteilbürgermeister. 
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Vorschläge Mitteleinsatz nach §4 der Ortsteilverfassung 

Hierzu wurden in EGON zur Bürgerbeteiligung aufgerufen. Einsendeschluss ist der 

31.05.2022. Im Anschluss werden die Vorschläge geprüft und gemeinsam mit den Bürgern 

beraten. Termin hierzu ist der 13. oder 15.06.2022. 

Vorschläge aus dem Ortsteilrat: 

 Montage Basketballkorb am Volleyballfeld 

 Erneuerung Dachrinne am Bürgerhaus (Fortführung der Maßnahme aus 2021)  

 

Reinigung Schmutzfangmatte Bürgerhaus 

Auf Nachfrage beim Amt für Gebäudemanagement wird der turnusmäßige Tausch der 

Schmutzfangmatte im Treppenhaus vom Bürgerhaus geprüft.  

 

Smiley Bechstedter Straße 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vorliegende Auswertung aus der Aufstell ung 

des Smileys in der Bechstedter Straße. 

 

Fahrbahnmarkierung Forststraße/Fuhrmannsweg 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine Mitteilung des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

zur geplanten Fahrbahnmarkierung Forststr./ Fuhrmannsweg..  

"Die Leistungen zum Rahmenvertrag für Fahrbahnmarkierungsleistungen wurden öffent-

lich ausgeschrieben und vor kurzem bezuschlagt. Entsprechend den technischen Vertrags-

bedingungen dürfen Markierungsleistungen nur im Zeitraum zwischen 01.04. und 31.10. 

eines laufenden Jahres durchgeführt werden. Zudem bestehen besondere Anforderungen 

hinsichtlich der Witterungsbedingungen, insbesondere in Bezug auf Temperaturen und 

Feuchtigkeit. Diese sind bisher noch nicht eingehalten. Insofern kann aktuell keine Auss a-

ge gemacht werden, wann die Markierungsleistungen am Fuhrmannsweg erfolgen kön-

nen." 

 Erneute Anfrage im Juli 2022 V.: Sachbearbeiter D01 

 

Entwicklung des Ortsteiles Egstedt 

Der Ortsteilbürgermeister hatte in der letzten Sitzung des Ortsteilrates zu einer möglichen 

Entwicklung des Ortsteiles Egstedt (Angebote, Engagement) aufgerufen. Vorschläge der 

Ortsteilräte liegen nicht vor. Es wird kein Bedarf gesehen.  

 

Wanderwegweiser 

Weitere Vorschläge für Schilder werden gesammelt.  

Vorgeschlagen wird: 

 Schloß Molsdorf 

 Freibad Möbisburg 

 Bechstedt-Wagd über Schlittenbahn 

 

Bäume 

An Bäumen in der Ortslage wurden grüne Zahlen angesprüht. Der Ortsteilrat bittet um en t-

sprechende Erläuterungen.  
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Grabenpflege in der Ortslage 

Der zuständige Gewässerunterhaltungsverband wurde um Mitteilung zum Termin der Gra-

benpflege 2022 in der Ortslage gebeten. Eine Antwort liegt noch nicht vor.  

 

Parksituation "Zum Rinnebach 15-19" 

Das Tiefbau- und Verkehrsamt wurde über die Bürgerhinweise informiert. Eine vom Fach-

amt bei der EVAG abgefragte Rückmeldung liegt noch nicht vor. 

WV: nächste Sitzung Ortsteilrat am 04.07.2022 

 

Bürgerhaus 

Durch die Kitaleitung wurden Schäden am Putz im Sportraum angezeigt. Weiterhin wur-

den die abgefallenen Eckschienen im Eingangsbereich zum Bürgerhaus noch nicht wieder 

montiert. Eine Information an das Amt für Gebäudemanagement soll erfolgen. 

V.:  Sachbearbeiter D01 

 

Winterdienst 2021/2022 

Zum Winterdienst 2021/2022 wird durch das Tiefbau- und Verkehrsamt ein Bericht an den 

Oberbürgermeister gefertigt. Der Ortsteilbürgermeister bittet um entsprechende Informa-

tionen aus dem Bericht, den Ortsteil Egstedt betreffend.   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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